

Η Θεσσαλία διψάει αλλά ο Αχελώος δεν προχωρεί

*** Συγκροτείται συντονιστική Πανθεσσαλική Επιτροπή για δυναμικές κινητοποιήσεις**

«Θα διψάσουμε φέτος...!». Η διαπίστωση αυτή δεν αφορά μόνο τα αρδευόμενα χωράφια του νομού Λάρισας, αφορά όλη την Θεσσαλία, τις θεσσαλικές πόλεις και βέβαια την ίδια τη Λάρισα, όπου οι γεωτρήσεις να μεν είναι λύση προσωρινή όμως και άγνωστο μέχρι πότε θα παρέχουν

και αποτελεί πλέον απαίτηση να προχωρήσει ο Αχελώος σαν μοναδική λύση σωτηρίας! Την σοβαρότητα του θέματος δεν μπόρεσαν όμως ως τώρα να δουν συλλογικά όλοι οι φορείς από έλλειψη συντονισμού και ξεπροβάλλει αμελικτική η αναγκαιότητα ότι «πρέπει πλέον όχι να αναγκασθούν οι αρμοδίοι, αλλά να πειθαναγκασθούν σε λύση. Τα ψέμματα σώθηκαν!»

Τις δραματικές επισημάνσεις για το θέμα της έλλειψης νερού στη Θεσσαλία, για μια ακόμα φορά επανέλαβαν χθες παράγοντες και φορείς της Λάρισας και της Καρδίτσας, αλλά ομόφωνα διαπίστωσαν ότι:

Το πρόβλημα είναι το σημαντικό που αντιμετωπίζουν και θα αντιμετωπίσουν εντονότερα στο μέλλον, οι κάτοικοι της Θεσσαλίας

Το αρδευτικό που ήταν η αφορμή της χθεσινής σύσκεψης φορέων της Θεσσαλίας, στο Εργατικό Κέντρο Λάρισας, ήταν το έναυσμα να τεθεί, για πρώτη φορά τόσο έντονα, το θέμα της έλλειψης νερού για άρδευση και ύδρευση και να αναζητηθούν τρόποι δυναμικής κινητοποίησης, μέσα από μια συντονιστική επιτροπή, που θα συ-

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 12η Σελίδα

ΔΙΨΑΜΕ
ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η Σελίδα
γκροτηθεί σύντομα με ευθύνη της Ομοσπονδίας αγροτικών συλλόγων Ν. Λάρισας, η οποία οργάνωσε και τη χθεσινή σύσκεψη.
Μετά την προσφώνηση του προέδρου της ΟΑΣΝΛ κ. Γιάννη Πατάκη και την εισήγηση του μέλους της ομοσπονδίας κ. Δημ. Κυράτσα η συζήτηση πήρε δραματική μορφή απ' τους παρεβρεθέντες - δυστυχώς ελάχιστοι απ' όσους κλήθηκαν - και το ερώτημα ήταν πλέον, όχι η ανάλυση του προβλήματος, αλλά πώς θα κινητοποιηθούν οι Θεσσαλοί με στόχο: Να κατασκευασθεί το συντομότερο το έργο του Αχελώου...
Όλοι οι παρεβρεθέντες εξέφρασαν τις απόψεις τους για το θέμα και μεταξύ άλλων τόνισαν:
Βουλευτής κ. Αντ. Σκυλλάκος
Υπάρχουν δύο ζητήματα: Η χρηματοδότηση και το ερώτημα, αν ενδιαφέρεται η κυβέρνηση να υπάρχουν δυναμικές καλλιέργειες στην Ελλάδα.



Ο εισηγητής της ΟΑΣΝΛ κ. Δημ. Κυράτσα στο βήμα, δίπλα ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Ιωάν. Πατάκης και οι εκπρόσωποι φορέων της Θεσσαλίας.

Δήμαρχος κ. Αριστ. Λαμπρούλης Η Λάρισα κινδυνεύει να μην έχει νερό να πει, να φίλθει και για την αποχέτευση των λυμάτων της.
Να καταγγείλουμε τους βουλευτές που δεν έκαναν τίποτα για το θέμα του νερού. Η οικονομία της πόλης στηρίζεται στην οικονομία της περιοχής, που εξαρτάται απ' την άρδευση.
Δήμαρχος Καρδίτσας κ. Δ. Αρχοντής Λύση του προβλήματος είναι μόνο η οργάνωση δυναμικών εκδηλώσεων. Ακόμη υποβλήθηκαν ο μηχανικός και υπέρμαχος της εκτροπής κ. Στ. Μαγειριάς, ο πρόεδρος του ΤΣΕ κ. Κλ. Σιαμιάκος κι άλλοι εκπρόσωποι των φορέων. Ο Γεωπονικός Σύλλογος Λάρισας δήλωσε μάλιστα ότι ετοιμάζει μερίδα για τις αρδεύσεις, που θα γίνει σύντομα.
Στο ψήφισμα που ενέκριναν στο τέλος όσοι παρέστησαν απαιτούν τα εξής:
1. Την άμεση έναρξη και σταδιακή ολοκλήρωση της εκτροπής του Αχελώου πρώτη φάση της οποίας πρέπει να αποτελέσουν οι κατασκευές των φραγμάτων της Πύλης και του Μουζακίου.
Να μη γίνει κατασκευή του ΥΗΣ Συκιάς, που ακυρώνει την εκτροπή του Αχελώου.
2. Άμεση κατασκευή του φράγματος του Σμοκόβου.

3. Κατασκευή του ταμιευτήρα της Κάρλας.
4. Κατασκευή του φράγματος του Ενιπέδα. Επίσης να γίνει σύνταξη μελετών και να προχωρήσει η κατασκευή - αν κριθεί σκόπιμο - και άλλων φραγμάτων στις ορεινές περιοχές (π.χ. Ελασσόνα κ.λ.π.)
5. Κατασκευή αρδευτικών δικτύων, ταυτόχρονα με την κατασκευή των φραγμάτων της Πύλης και του Μουζακίου για να δεχτούν τα νερά τους.
6. Κατασκευή φράγματος στον Πηνειό, στο ύψος της γέφυρας των Τεμπών για την άρδευση και την αντιπλημμυρική προστασία του Δέλτα Πηνειού. Κατασκευή αρδευτικού δικτύου για την εκμετάλλευση των νερών και την άρδευση του Δέλτα Πηνειού.
7. Να παρθεί μέριμνα για την προστασία των δασών και την αναδάσωση όλων αυτών που κήκαν.
8. Να εμπλουπισθεί η λίμνη Ταυρωπού με την εκτροπή σ' αυτή του χειμάρρου Κερασιώτη.
Στην σύσκεψη παρέστησαν εκπρόσωποι της διεύθυνσης Γεωργίας, της ΕΓΣΛ, του Εργατικού Κέντρου, της Ν.Ε. ΚΚΕ, του ΠΑΚΕ, του Συνασπισμού της Αριστεράς, της ΟΑΣΝ Καρδίτσας, κοινοτήτων και αγροτικών συλλόγων, του ΤΟΕΒ Πηνειού κ.λ.π.